






Στα μονοπάτια της ιστορίας του κινήματος και στις κορυφές του αγώνα ενάντια στη λεηλασία



της φύσης εκατοντάδες νέοι και νέες έδωσαν το παρόν στο κάμπινγκ Αναιρέσεις 2020, στα
Άγραφα

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε την Κυριακή το βράδυ 2 Αυγούστου το Camping Αναιρέσεις 2020. Ένα
διαφορετικό camping, μια ολιγοήμερη ορεινή διαβίωση, λόγω και των ιδιαίτερων καταστάσεων λόγω
κορωνοϊού.

Η κατασκήνωση πραγματοποιήθηκε στο οροπέδιο Καραμανώλη, στο καταφύγιο των Αγράφων σε υψόμετρο
1530 μέτρα, μέσα στο πανέμορφο δάσος και τοπίο των βουνών. Μαζική ήταν η συμμετοχή στη
διοργάνωση, με τους συμμετέχοντες να ξεπερνούν κατά πολύ τις προβλέψεις των διοργανωτών της
οργανωτικής επιτροπής της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση. Εκατοντάδες νέοι και νέες από
πολλές πόλεις και περιοχές της χώρας, αλλά και μεγαλύτεροι άνθρωποι, εργαζόμενοι από πολλές
περιοχές, έδωσαν το παρόν στην πολύ όμορφη και ιδιαίτερη φετινή διοργάνωση.

Όπως τόνιζε η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση και το ΝΑΡ στο κάλεσμά τους, η επιλογή της
περιοχής επιδίωκε να συνδυάσει τη γνωριμία με ορισμένες πολύ σημαντικές στιγμές της ιστορίας του
κινήματος, όπως η ξεχωριστή ιστορία της πορείας μαχητών του ΔΣΕ και αγωνιστών/στριων για το
πέρασμα της κορυφογραμμής στον αυχένα της Νιάλας τον Απρίλη του 1947, αλλά και τη σχολή
αξιωματικών του ΕΛΑΣ στο κοντινό χωριό της Ρεντίνας, με τους σημερινούς αγώνες ενάντια στη
λεηλασία της φύσης, τον αγώνα των κατοίκων και του λαού ενάντια στις ανεμογεννήτριες που προσπαθεί
το κεφάλαιο να στήσει για το κέρδος του στα απάτητα βουνά του αγώνα.

Την Παρασκευή 31 Ιουλίου εκατοντάδες νέοι/εες έφτασαν με πούλμαν και αυτοκίνητα στο χώρο της
κατασκήνωσης και έστησαν τις σκηνές τους. Το απόγευμα έγινε το καλωσόρισμα από την οργανωτική
επιτροπή των Αναιρέσεων 2020 και πραγματοποιήθηκε η συνέλευση του camping στην οποία συζητήθηκαν
τα της διαβίωσης, τα μέτρα προστασίας, το αναλυτικό πρόγραμμα και η ενημέρωση για τα απαραίτητα
που πρέπει να γνωρίζουν οι συμμετέχοντες για τις πεζοπορίες και τη διαβίωση στο βουνό. Ακολούθησε
προβολή του ντοκιμαντέρ: «Νιάλα μια ξεχασμένη σελίδα της ιστορίας» και συζήτηση για τη δράση του
ΔΣΕ στην περιοχή.

Το Σάββατο 1 Αυγούστου το πρωί ξεκίνησε η μεγάλη πεζοπορία προς τον αυχένα της Νιάλας.
Εκατοντάδες αγωνιστές/στιες περπάτησαν στα μονοπάτια των αγωνιστών του ΔΣΕ για να φτάσουν στην
κορυφή, στα 2.200 μέτρα, στο μνημείο για τη μάχη της Νιάλας λίγο μετά το μεσημέρι. Στην κορυφή,
δίπλα στο μνημείο πραγματοποιήθηκε ιστορική ξενάγηση και ομιλία. Το απόγευμα άρχισε η κατάβαση, σε
ορισμένα σημεία μάλιστα υπό έντονη βροχή. Οι συμμετέχοντες έφτασαν πίσω στην κατασκήνωση, στο
καταφύγιο των Αγράφων νωρίς το βράδυ, για να ακολουθήσει η πολιτική εκδήλωση με θέμα «Αιολική
ενέργεια: Ευλογία ή Κατάρα;». Στην πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωση μίλησαν οι Κώστας Βουρεκάς,
Αρχιτέκτονας και μέλος της ομάδας ΝΑΡ-ν.Κ.Α. για το ενεργειακό ζήτημα και μέλος της Ανοιχτής
Συνέλευσης ενάντια στην Πράσινη Ανάπτυξη και στα Αιολικά στα Άγραφα. Αμέσως μετά την εκδήλωση
έγινε το λαϊκό και ρεμπέτικο γλέντι με την κομπανία «Κληματαριά».

Η Κυριακή 2 Αυγούστου, τελευταία μέρα της διοργάνωσης περιείχε πρωινό ξεστήσιμο και πρωινό και
καφέ. Ακολούθησε η επίσκεψη στην ιστορική Ρεντίνα και το μουσείο εθνικής αντίστασης, που λειτουργεί
στη Σχολή Αξιωματικών του ΕΛΑΣ που στεγάστηκε εκεί το 1943-1944.

Η διοργάνωση έληξε στην πλατεία της Ρεντίνας με ομαδική φωτογραφία και αναχώρηση για όλες τις
γωνιές της χώρας από όπου προσήλθαν οι συμμετέχοντες, ανανεώνοντας το ραντεβού στους αγώνες του
επόμενου διαστήματος και στις επόμενες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις της ν.Κ.Α. και του ΝΑΡ.
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